

我市稳步推进农业产业扶贫工作

特色产业覆盖率达 99.89%

本报讯（记者谭照 通讯员蒋碧娟 周凌辉）近日，2020年全市农业产业扶贫现场推进会在永福县召开。记者从会上获悉，我市以发展县级“5+2”、贫困村“3+1”特色产业为抓手，稳步推进农业产业扶贫工作，特色产业覆盖率达99.89%，位居全区前列。今年以来，累计发放扶贫产业以奖代补金额2.97亿元，受益贫困户90947户。

据悉，今年以来，我市深入贯彻落实中央和自治区打赢脱贫攻坚战三年行动决策部署，着力提高产业扶贫质量，巩固产业扶贫成效，为全面打赢脱贫攻坚战提供有力支撑。通过创新实施发展县级“5+2”、贫困村“3+1”特色产业，我市形成了“县有扶贫支柱产业、村有扶贫主导产业、户有增收致富产业”的扶贫产业体系。目前，全市发展有县级“5+2”特色产业的贫困户占有发展能力贫困户总数的98.01%，贫困村“3+1”特色产业均覆盖90%以上的有发展能力贫困户。

市农业农村局有关负责人告诉记者，我市采取政策引导、财政支持、示范推进等措施，以创建产业示范园区为平台，积极培育和引进新型农业经营主体，推进农村一二三产业融合，带动贫困群众融入产业链生产，分享全产业链增值收益。据统计，截止到9月底，全市有农民专业合作社7024家，共创建国家级示范社30个，

自治区级示范社254个，市级以上示范社141个；农业化重点龙头企业202家、家庭农场1597家，507个贫困村均实现有新型农业经营主体带动或产业示范基地园覆盖。全市龙头企业、农民专业合作社和家庭农场等新型农业经营主体示范带动行政村922个，带动农户28.85万户，其中贫困户2.76万户，贫困人口11.55万人，实现贫困户人均增收5716元。

与此同时，我市依托自然资源，深度挖掘潜力发展特色产业，坚持市场导向，优化资源配置，产业结构日趋优化，打造出了永福“富硒农业+扶贫”、灌阳“超级稻+扶贫”、恭城“生态循环农业+扶贫”、龙胜“旅游+扶贫”、兴安“光伏+扶贫”和荔浦、全州等“电商+扶贫”的产业扶贫模式。

近年来，我市各县（市、区）集中项目、资金、人才等投入，扶贫产业实现了从无到有、从小到大、从弱到强、从劣到优，形成了以荔浦市、永福县、阳朔县、灵川县、临桂区为中心的桂林沙糖橘产业带，以兴安县、资源县、灵川县为中心的桂林葡萄产业带，以永福县、临桂区、龙胜各族自治县为中心的桂林罗汉果产业带。一批产业已成为全区范围内具有举足轻重地位的优势特色产业，很好地发挥了示范引领作用。

桂林新增一家 自治区级企业技术中心

本报讯（记者邱浩）日前，自治区工业和信息化厅等6部门公布2020年广西壮族自治区新认定企业技术中心名单，全区共有20家企业技术中心上榜，其中，桂林毛嘉工艺品有限公司技术中心名列其中。至此，我市累计已有70家自治区级企业技术中心。另外，我市还有4家国家级企业技术中心和66家市级企业技术中心。

企业技术中心是指企业根据市场竞争需要设立的技术研发与创新机构，负责制定企业技术创新规划、开展产业技术研发、创造运用知

识产权、建立技术标准体系、培养创新人才、构建协同创新网络、推进技术创新全过程实施。我市一直高度重视企业创新平台建设，大力鼓励和支持企业建立技术中心，并出台专门政策对获得国家、自治区级企业技术中心认定的企业给予奖励。

据悉，新认定的企业技术中心按照《广西壮族自治区人民政府办公厅关于印发广西进一步强化企业创新主体地位实施办法的通知》的有关规定给予一次性财政资金支持。

我和高铁的故事

高铁把爱带回家

因为高铁的便利，2015年中秋节，我深刻感受到了妻子平凡而深沉的爱和家的温情。

那一年，我在贵阳工作。当时，贵阳到桂林已经开通了高铁，中秋节我有三天假期，就买了回家的票。老夫老妻习惯了平淡，我临时起意，想给妻子一个惊喜，就没通知她。

中秋那天早上，我坐上最早的那趟动车。动车平稳舒适，一路欣赏风光，山峦河流，田园市镇，让人目不暇接，不知不觉就到了家乡桂林。

到家敲门，给我开门的妻子一脸的惊讶。这之前，我已经好几年没在家过中秋了。

看到预期的“惊喜”，我轻轻地笑了，“贵阳开通了到桂林的高铁，三个小时就可以到家，想给你个惊喜……”

“惊喜归惊喜，可我一点过节的准备都没有啊……”妻子给了我一个白眼。但我分明看到了她嘴角的笑意。

没多久，家里的第二个惊喜来了。

“妈！”一声响亮的叫声，上大学的儿子从南宁坐动车回来了。他居然和我一样，没有告诉家里直接回来了。

接着，儿子也和我对上了眼，“噢，老爸也在家啊，今年中秋可算是团圆了。”

儿子一句话让我顿时感慨万千：一家人团圆、和和美才是真的幸福！

那天的晚餐很丰盛，听儿子聊学校的逸闻趣事，听妻子说生活中的点点滴滴，一家人其乐融融。

那天，我暗暗打定主意，以后，凡是重要的日子，我都要坐高铁回家团聚。如今，我已经回到家乡工作，但高铁让我对生活有了新的认识。

这正是：月到中秋分外明，魂牵梦萦倍思亲。千里相思归似箭，相濡以沫见真情。

刘忠邦（就职于桂林北站派出所）



特色食用菌助力脱贫

近日，恭城嘉会镇一食用菌种植示范点内，工人正忙着采收草菇。该食用菌种植示范点占地40多亩，现有职工30人，其中贫困人口12人。种植示范点回收玉米秆、甘蔗渣等副产品种植草菇、猪肚菇等高附加值食用菌，并以订单方式销往广东等地，吸引周边农户加入特色食用菌种植，带动当地农民脱贫增收。

记者李凯 通讯员王雪健 文/摄

象山城管“双节”假期 全力保障市容秩序

本报讯（记者庄盈 通讯员董琳莉）国庆中秋双节期间，象山区城管执法人员坚守第一线，以特殊的方式度过“黄金周”。据悉，今年长假期间，象山区城管大队出动执法人员1400余人次，共查处各类违法行为2200余起。

长假期间，象山区城管大队按照严格落实大队领导带班、中队长具体指挥的值班制度，

加大对占道经营、非机动车乱停放、施工扬尘、违规设置广告等违法行为的查处力度，特别是针对象山区重点项目龙船坪特色街区，增强执法力量，确保各主要旅游景区、繁华商业区均有执法人员全时盯守。期间，共纠正违停车辆1000多辆次，取缔占道经营500摊次，规范店面经营200家，清理乱张贴小广告200余张，拆除私设地锁12个。